

Un vigoroso avance de las tropas leales en el frente de Extremadura

En el Este y en Levante se rechazan rotundamente los ataques facciosos, causándose gran número de bajas

(Parte oficial facilitado por el ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al domingo, día 5 de junio.)

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La heroica 43 división propia ha avanzado su línea, conquistando importantes alturas, de las que hizo huir al enemigo, que dejó en nuestro poder cuarenta y tres bajas. Se recuperaron más de mil quinientas cabezas de ganado. En el sector de Sort tropas rebeldes insistieron en sus ataques contra el Collado de Herelles y Piedra D'Aolo, estrellándose una vez más ante la tenaz firmeza de nuestras líneas.

LEVANTE.—Durante toda la jornada los facciosos atacaron las posiciones propias de Mora de Rubielos, con gran cantidad de efectivos, siendo rechazado después de causarle extraordinario número de bajas. La aviación rebelde bombardeó Mora de Rubielos y sus alrededores. Por nuestras baterías antiaéreas fueron derribados dos cazas rebeldes. La aviación leal efectuó varios servicios de bombardeo.

EXTREMADURA.—Las tropas republicanas en un vigoroso ataque conquistaron el vértice Oliva, Abejilla y Cabañas, en el sector de Puente del Arzobispo y Cerro del Balcón en el sector de Madrigalejo, prosiguiendo su avance hasta Casa Torralvilla. Capturamos cuarenta y tres prisioneros y gran cantidad de armamento.

CENTRO.—En el sector de Carabanchel Alto fué volada una contramina propia que ocasionó la voladura de dos minas rebeldes, causandoles muchas bajas.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

AVIACION

A las trece y cuarenta y cinco, horas de ayer, cuatro trimotores Saboia, procedentes de Mallorca, intentaron bombardear Valencia. Las defensas antiaéreas les obligaron a huir, arrojando su carga en el mar sin causar daños.—Febus.

Nueve trimotores rebeldes dejan caer su carga sobre poblaciones francesas

BARCELONA, 5.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

"Esta mañana nuestros puestos de observación de Ripoll registraron el paso con dirección a Puigcerdá de nueve trimotores facciosos. Se dió la señal de alarma y se adoptaron medidas para repeler la agresión. Sin embargo, los aparatos se desvistaron y se internaron treinta kilómetros en el territorio francés, dejando caer sus bombas sobre Aix les Thermes y Arlege.—Febus.

LA IGLESIA Y EL FASCISMO

El cardenal Pacelli tira con bala

Sus alusiones a los dictadores no pueden ser más certeras

BUDAPEST.—En torno al Congreso Eucarístico que se celebra en esta capital se hacen muchos comentarios. Cada congresista eclesiástico "trae su papeleta", y lo de menos en ellos es la religión. Unánimemente se conviene en que la aparente manifestación religiosa no es más que una lucha enconada de tendencias políticas. Por eso se registran y comentan muchos detalles del Congreso Eucarístico ajenos a todo carácter teológico.

Después del fracaso del militar faccioso español Moscardó, que nadie sabe para qué fué enviado al Congreso, se destacan los clamorosos vitores a Francia con que fué recibido el cardenal Verdier, huésped de honor del regente.

También ocupa un primer plano el intencionado discurso del cardenal Pacelli, quien, entre otras cosas, dijo:

"¿Dónde están ahora Herodes y Pilato, y Nerón, y Diocleciano, y Juliano el Apóstata, todos los

precursores de los primeros siglos? Ceniza y polvo todo lo que han codiciado y perseguido, y que tal vez por corto tiempo saborearon? La misma ley inexorable de fragilidad que los ha derribado pesa sobre sus discípulos conscientes y sobre sus inconscientes continuadores durante siglos. Examinad el mundo: ¿ha conocido nunca semejante exasperación de odio de división y de profunda discordia? ¿El valor de la palabra dada ha sido nunca más despreciada que ahora? La desconfianza existe entre los hombres, entre las clases, entre las naciones, entre los pueblos; desconfianza que ha llegado a tal paroxismo, que su fuerza brutal amenaza a cada momento transformarse en catástrofe.

En el exterior, en Occidente y Oriente, el cañón retumba y las víctimas de la guerra siguen llenando las sepulturas. Indecibles dolores marcan con lágrimas y con sangre el camino por el cual el espíritu de discordia y de violencia ha pasado."—S. I. S. P.

La situación militar juzgada por "Pravda"

MOSCU, 4.—El órgano periodístico soviético más autorizado—"Pravda"—publica un análisis detallado de las operaciones militares desarrolladas en este último mes en los frentes de Cataluña y Levante. Por él se advierte que la resistencia del pueblo español es cada vez más eficaz.

En conclusión, se puede decir que en las últimas luchas en el sector del litoral los fascistas han conseguido, a costa de graves pérdidas, algún pequeño éxito. Pero el avance fascista se hace cada vez más difícil y la resistencia republicana resulta cada día más eficaz. En estos últimos tiempos, los fascistas ya no tuvieron la fuerza necesaria para operar activamente en los demás frentes, mientras que en los del Este las tropas republicanas mejoran sus posiciones en decididos contraataques que le hacen conquistar objetivos importantes.

Desde el mes pasado acá, es decir, después de iniciar la ofensiva que tenía por objeto el ensanchamiento del sector del litoral, los invasores y los rebeldes no han podido registrar ningún éxito importante. El Ejército Popular ha desbaratado de nuevo el plan de los fascistas. La resistencia del pueblo español, que sabe por qué se bate, aumenta cada día más. S. I. S. P.

Entrega de una bandera

MADRID, 5.—Se ha celebrado la entrega de la bandera donada por los obreros de unos talleres madrileños al 298 batallón de la 75 brigada.

Asistieron personalidades militares y destacados elementos de la organización de Izquierda Republicana.—Febus.

PULSACIONES

Herrar o quitar el banco

Hasta hace poco, las dictaduras disponían de varios caminos audaces y los utilizaban a su capricho. Desde ahora, y después del acuerdo angloitaliano, no tienen más que uno disponible: el de la claridad.

Mussolini ha puesto su firma—cualquiera se fía de ella, sin embargo—al pie de un documento en el que hacía constar su resolución de retirar a los supuestos voluntarios de España, y otras cosas con las que Hitler no puede conformarse. Este es ya un hecho internacional, que el "duce" debe revalidar públicamente y que compromete la fragilidad del eje Berlín-Roma.

Si lo hace, ha de enfrentarse con Hitler, tras haberle besuqueado. Si no—¡ah, si no lo hace!—, ocurrirán los siguientes acontecimientos políticos en Inglaterra:

Chamberlain ha jurado ante las oposiciones que Mussolini le había prometido fidelidad, y esa bandera le sirve de viga de apuntalamiento. Imaginarse que el dictador de Italia se echa atrás, es calibrar en todo su volumen la tragedia.

El primer acto de ella lo constituiría el recrudescimiento de la campaña opositora. Ya no serían las oposiciones con sus violencias las que empujasen a Chamberlain hacia el foso de los grandes fracasos políticos, sino el propio compinche del tratado. ¡Qué situación más desesperada la del primer ministro inglés! Soplando, le tumbarían los laboristas y los liberales, con la aquiescencia jubilosa de los amigos de Eden, que pretenden salvar al partido conservador de la catástrofe electoral que le espera, sacrificando a Chamberlain.

Luego entraríamos en el nudo. ¡La guerra! Una guerra monstruosa, refinada, de destrucción de pueblos en masa. Y así, hasta el desenlace, que habría de ser, como todos los desenlaces posibles, la desaparición total del fascismo en el mundo.

El fascismo verá, pues, lo que le conviene. Desafiar a las democracias significa su trituración infinitesimal. La complacencia infiel puede significar el ridículo, pero aplaza, de todos modos, el drama de los fantoches totalitarios, o lo reduce a un solo fantoche.

La disyuntiva es diáfana. Mussolini está cogido. Los subterfugios no sirven ahora de nada. Una debilidad suya, indigna a Hitler; un reto, derrumba a Chamberlain y desencadena la guerra. Hay que elegir. Y si resulta que la retirada de voluntarios no se hace efectiva, ¿se ha pensado en la ya inevitable energía de Francia?

Somos poco amigos de las frases hechas; pero esa de "herrar o quitar el banco" le cuadra perfectamente a Mussolini.

El Gobierno español la pronuncia, sin duda, en todos sus consejos de ministros. No tiene, por consiguiente, nada de particular que haga uso de ella un periodista. Lo de "al vado o a la puente" es demasiado callejera. Pero también la repetirán, a estas horas, con fruición, y a "sotto voce", nuestros amigos de Zaragoza.

Arturo MORI

VISADO POR LA CENSURA

LA EVASION EN EL FUERTE FACCIOSO DE SAN CRISTOBAL

Un relato publicado en "La Dépêche de Toulouse"

BARCELONA, 5.—En "La Dépêche de Toulouse" se ha publicado el siguiente relato, de la forma en que se realizó la evasión del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona:

"Eran las ocho de la tarde cuando se percibieron desde la ciudad algunos tiros, que provenían del campamento de concentración de los falangistas detenidos en el campo de tiro de la fortaleza de San Cristóbal, que domina la carretera de San Sebastián a Zaragoza. Primero, la población de la ciudad supuso que era una de esas ejecuciones sumarias como otras tantas de las que se vienen sucediendo desde hace algunos meses en todo el territorio rebelde. Sin embargo, una nueva y breve descarga de fusilería no tardó en estallar, y la señal de alarma fué dada en la ciudad, partiendo precipitadamente las tropas que la guardaban con dirección al fuerte, mientras se tomaban medidas sin tardanza contra la

población civil, a la que se obligaba a encerrarse inmediatamente en sus casas.

Lo que acababa de pasar no tardó en ser conocido. Los hechos, cuidadosamente preparados, se habían desarrollado a una velocidad desconcertante. Los servicios de vigilancia, aprovechando las amistades que poseían en Pamplona unos veinte de los falangistas detenidos, lograron apoderarse de armas con la complicación de sus amigos. Gracias a este armamento el domingo 22 de mayo, al atardecer, los quinientos falangistas detenidos en el campo de tiro de la Ciudadela, lograron matar a doce de sus guardianes e hirieron a otros veintitrés. Después se precipitaron en el fuerte, donde, después de haber burlado la guardia, llegaron hasta las oficinas del comandante, cuando éste telefoneaba pidiendo refuerzos. A tiros fué agredido el comandante, con el auricular en la mano.

Libertados sus camaradas en número de un millar, se dispersaron en pequeños grupos. Desde entonces, es cierto que más de doscientos fugitivos han sido detenidos. Mientras una pequeña parte de ellos se esforzaba en ganar la frontera de los Pirineos, la parte más numerosa, confiando en el éxito de la sublevación general, se dirigió sobre Zaragoza. La alarma se corrió rápidamente y ello hizo que el primer grupo no pudiera sobrepasar Tudela, donde se encontraba justamente en reposo la división italiana del 23 de Marzo, que ya había sido advertida, ocupando la carretera de Aragón y sus alrededores.

En cuanto a los otros fugitivos no hay duda que se encuentran sin albergue cerca de los simpatizantes de la montaña pirenaica, actualmente rodeados por todas partes por patrullas falangistas..."—Febus.

AL MARGEN DEL COMITE

Italia sigue retirando "voluntarios"

600 legionarios están ya en viaje de regreso, pero algo averiados.—Bajas italianas a millares

TURIN.—"Il Popolo" publica la siguiente información procedente de Nápoles: "El jueves precedente de los puertos de la España nacional, llegaron a Nápoles la nave sanitaria "Aquiloria" llevando a bordo seiscientos legionarios heridos en la batalla del Ebro y en la lucha por la conquista de Tortosa. Entre los legionarios son repatriados también el capitán de aviación Ernesto Botto y el teniente de carros de asalto Eugenio Zanardi, ambos condecorados con la Medalla de Oro en el campo de batalla. La población sanitaria y el fascismo preparan a los legionarios una entusiasta acogida."

ROMA.—Con el título "El alba de la gloria" publica "Il Popolo d'Italia" la quinta lista de "legionarios" caídos en España. El total de bajas en el sector del Ebro alcanza la cifra de 3.205 entre muertos y heridos. Después de la dramática relación normal, "Il Popolo", con todo descaro y con una claridad que el Comité de Londres no es capaz de percibir, elogia "la generosa contribución de sangre" de los legionarios italianos en la guerra de España. Finalmente comenta: "Entre muertos y heridos han sido más de tres mil los italianos que han dado su sangre en la sola batalla del Ebro. La Italia fascista está orgullosa de estos héroes suyos."—S. I. S. P.

PARALELO DE NUESTRA LUCHA

Mientras los traidores bombardean ciudades abiertas, la República crea granjas para las campesinas

Mientras las hordas totalitarias invaden nuestro país, llevadas de la mano por los infames que vendieron al extranjero las riquezas de la patria, nosotros procuramos construir sobre las ruinas de lo que ellos destruyeron. Día llegará en que se aquite este esfuerzo gigantesco de los auténticos españoles.

Se suceden los bombardeos con intervalos de horas. Y por cada hombre que cae, este pueblo inguatable, en que por fortuna nacimos, crea una institución beneficiosa para el pueblo. Los verdaderos españoles sacan óptimas cosechas de las entrañas sangrientas de la tierra donde los traidores siembran a toneladas la metralla.

Ayer veíamos partir para el frente nuevos batallones en que se mezclaban los hombres ya maduros con los muchachos animosos que han acudido al voluntariado. Iban alegres, llenos de confianza en el triunfo que nadie nos ha de arrebatarnos. Al verlos partir sentimos el dolor de las fábricas abandonadas, de las tierras a las que se priva de sus cultivadores.

Pero no duró mucho esta pena. Cada brazo que abandona la labor cotidiana encuentra dos que le sustituyen. Se multiplican las instituciones entregadas febrilmente a tan benemérita tarea.

Las mujeres encuadradas en las organizaciones antifascistas han tomado sobre sí la misión, nunca bastante ponderada, de que las fábricas sigan su trabajo, de que las tierras continúen produciendo para que a nuestros soldados nada les falte. Este espíritu constructivo, tan lejano, tan opuesto a la fiebre destructora fascista, es lo que nos hace invencibles.

COMO SE IMPROVISA UNA GRANJA MODELO

Hace no más de tres meses, Mariano Cuez, que era entonces director general de Ganadería, al volver de una inspección, pasó cerca de un antiguo convento. Como todos ellos, estaba magníficamente situado. Le rodeaban tierras fértiles, bien regadas huertas. Un ojeo somero le bastó para pensar en su aplicación práctica inmediata.

Al día siguiente unas brigadas de albañiles comenzaban su arreglo. La Unión de Muchachas se encargó de organizar un plantel de campesinas que convirtieran en lugar de trabajo lo que durante tantos años fué asiento del vicio y de la explotación, bajo la pantalla de una fe que nunca sintieron.

Se llevaron treinta y ocho vacas, varios cientos de gallinas, to-

das ellas de razas selectas, ocas, patos. Se instalaron incubadores y corrales modelo. Hicieron departamentos para puercos y conejos.

De todo ello se encargó el personal técnico del ministerio de Agricultura, que ha procurado hacer de la instalación un verdadero modelo. Y antes de una semana asistiremos a la inauguración.

HACIA UNA NUEVA GENERACION CAMPESINA

Veinticocho muchachas campesinas ocuparán la nueva Granja. Todas ellas son evacuadas de Aragón y del Norte. La feroz invasión italoalemana les arrojó de sus hogares donde arrastraban una vida misérrima. La República no ha tardado en situarla en un hogar mejor, más que el tiempo imprescindible para realizar las obras necesarias.

Pero hay algo que no podremos remediar. Muchas de ellas han visto caer a sus padres, a sus hermanos, destrozados por las bombas y los obuses de los felones que, antes de ver emancipado a su país, prefirieron destruirlo todo. Este trágico recuerdo ya no se apartará jamás de su mente.

La Unión de Muchachas instaló un taller donde las campesinas, adecuadamente dirigidas, se han confeccionado cuanto para su uso necesitaban. Sus sábanas, sus colchas, sus manteles, los mismos trajes que llevan puestos, por sus manos han sido hechos.

En la nueva Granja tendrán clases, donde aprenderán los nuevos métodos de explotación agropecuaria, y al propio tiempo se cuidará de incrementar su cultura general. Gimnasia, baños, mucho sol, mucho aire puro, habitaciones higiénicas y agradables. Con todo esto se hará de ellas unas mujeres nuevas, que, al vol-

A aquel noble judío de la nevada barba apostólica, que se llamó en vida Marx Nordau, olvidósele en sus "Mentiras convencionales de la Civilización" hablarnos de la farsa internacional. Ninguna, empero tan notoria, tan desenfadada y astutamente hipócrita como ella, y de ello hube ya de cerciorarme allá en los ya lejanos tiempos de mi juventud estudiosa, cuando en la cátedra de Derecho Internacional, nada menos que del doctorado, el profesor de temas se esforzaba en demostrarnos la eficacia de los tratados, conferencias y convenios y la excelsa función de la Diplomacia. Yo no hallaba diferencia alguna entre la falsía de Fernando el Católico y la de Bismarck, el modo de mentir de Mazarino y el de Tayllerand, Maeternich o

Lord Beauconsfield, entre la traidora doctrina de Maquiavelo y la de las modernas Cancillerías. Se trataba siempre de aplastar al débil. Las guerras napoleónicas, la de Grecia, la de Crimea y la funesta francoalemana me habían aleccionado acerca del particular y declaro que entre la ferocidad del león y la perfida criminalidad de la zorra, preferí siempre en el fondo de mi conciencia la franca brutalidad del fiero cazador de Esopo y de Fedro.

Pero nunca como ahora, se ha puesto de manifiesto esa mentira innoble. Y ello es, no porque se mienta con mayor descaro, sino porque declaran paladinamente el embuste los mismos embusteros. Antes, los holladores de los principios de justicia proclamaban su excelstitud y decían al cometer sus salvajismos que eran medios civilizadores. Ahora, mientras en sus conferencias y entrevistas lo afirman, fuera de ellas gritan que lo que quieren es dominar y enriquecerse. Confiesan que mienten, caso único en la Historia, y ello hace ver con luz meridiana la farsa que realizan ellos y los que tratan y conferencian con ellos.

Así, en la actual invasión española, los representantes de Inglaterra sostienen que Italia y Alemania no tienen en nuestra Península más que voluntarios; pero Italia y Alemania se apresuran, en sus partes oficiales a decir que sus tropas regulares y sus máquinas de guerra las que triunfan, con lo cual el Comité de No Intervención queda en el más soberano ridículo. Antes se mentía, pero no se confesaba, y había cándidos que creían en la veracidad diplo-

mática. Ahora los fuertes dicen claramente: "Mentimos todos". Y hay que ser negado de meollo para no desengañarse ante esta inaudita confesión de parte.

Para atenuar en parte este desenmascaramiento que echa por tierra a todos los negociantes internacionales, se pretende dar un valor diferente del que tienen a los vocablos. Así, verbigracia, se lamenta, aunque no se evita, los bombardeos de los que llaman los seudotécnicos "ciudades abiertas", entendiendo por tales las alejadas de la lucha. Pero con la aviación militar ya no hay ciudades cerradas ni abiertas. En todas se combate por los aeroplanos y cañones antiáereos. Lo monstruoso no es que se bombardeen poblados lejanos o cercanos al frente, sino que se haga sobre la población civil indefensa, y tan criminal es destruir Guernica o Almería, como viviendas particulares de Madrid con bombas incendiarias, fabricadas con este propósito exclusivo. Y mientras en la Sociedad de Naciones se abstienen los hijos de España, los totalitarios declaran por radio que en Barcelona no ha de quedar piedra sobre piedra.

Se miente demasiado. Francisco de Vitoria y doña Concepción Arenal deben estremerse en sus tumbas. Está haciendo falta en los congresos internacionales la voz de Víctor Hugo, que les hable el lenguaje inspirado fulminador y un nuevo Guicciardini, que como a Fernando el felón les llame con acento varonil: ¡Embusteros!

Antonio ZOZAYA

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Un elogio de España y de su Ejército popular

ESTOCOLMO.—La señora Brakenhielm, funcionaria de la Legación de Suecia en España que acaba de llegar de Barcelona, ha hecho unas declaraciones al periódico "Svenska Dugbledt", de significación derechista. Dice la señora Brakenhielm que ha pasado por Alemania en donde fué objeto de una constante vigilancia policiaca a pesar de ir documentada con pasaporte diplomático.

Hablándome de España ha dicho la distinguida viajera: "El pueblo español es valiente y heroico hasta la temeridad".

Después ha referido su estancia en la Residencia Infantil de Teia, donde ha prodigado sus atenciones y cariños a los pequeños de la España leal, que son esmeradamente atendidos por el Gobierno de la República.

Las descripciones de la señora Brakenhielm han entusiasmado a muchas damas suecas. Una de ellas, muy distinguida, la señora Frodholm, ha decidido marchar a España. Uno de estos días saldrá para Londres, donde gestionará en la entidad benéfica "Los Cuáqueros" entrar al servicio de una de las instituciones benéficas infantiles que a su costa funcionan en España.

Disposiciones oficiales

BARCELONA, 5. — La "Gaceta de la República" publica, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

Concediendo un suplemento de crédito de 7.500.000 pesetas con destino a los gastos de toda clase que se deriven de las evacuaciones que sea preciso realizar y del cumplimiento de los demás fines que tenía asignados el Comité nacional de refugiados.

Disponiendo que las prórrogas de incorporación a filas o movilización en sus puestos acordadas hasta la fecha, que no hayan sido publicadas en la "Gaceta" o "Diario Oficial", se consideren caducadas el 30 de actual, incorporándose a filas aquellos a quienes no hayan sido revalidadas por este departamento antes de la indicada fecha.—Febus.

El Consejo provincial de la J. S. U.

MADRID, 5.—Ha continuado sus tareas el Comité provincial de la J. S. U.

El secretario general, Santiago Carrillo, hizo su informe, resaltando la importancia de la conferencia que ha de resolver los problemas vivos de la juventud.

Dijo también que la retaguardia enemiga se agrieta, pero no debemos hacernos la ilusión de que la guerra está ganada fácilmente. La guerra no se ganará fácilmente, pues para ganarla habrá que luchar aún mucho.

Refiriéndose a las faenas del campo dice que la juventud debe organizar equipos para ayudar a los campesinos a recoger las cosechas.—Febus.

La novillada de ayer

Como estaba anunciado, ayer tarde tuvo lugar la novillada organizada por S. I. A.

Actuaron de matadores Mariano Rodríguez, Florentino Ballesteros y Juanito Tirado.

En nuestro número próximo daremos la reseña de la corrida.

Inauguración del Hogar del Carabnero

A las dos horas del día de ayer se efectuó la inauguración del Hogar del Carabnero.

Al acto asistieron autoridades militares y civiles, representaciones de organizaciones políticas y sindicales y Prensa.

Ateniéndonos al acuerdo de los periódicos acerca de las informaciones de actos celebrados los domingos, en la próxima edición insertaremos la correspondiente a éste de que hacemos mención.

SUCESOS

HALLAZGO DE UN FETO EN EL RIO

Ayer tarde fué hallado un feto en el río por la parte de Vistabella.

El Juzgado practica diligencias para aclarar el suceso.

HALLAZGO DE UNA CARTERA

En esta Comisaría de Vigilancia ha sido depositada una cartera conteniendo documentos a nombre del capitán José Serrano Romero, redactor de "Avance".

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR. — Hoy lunes, desde las 5 a las 12,30, el dibujo de Popeye POR METERSE A REDENTOR y LA FAMILIA DRESSEL, en español. El próximo jueves, "Alta escuela".

CENTRAL CINEMA. — Hoy, lunes, desde las 5 a las 12, LUPONINI, en español. El próximo miércoles, "Tango Bar", hablada y cantada en español.

CINEMA INIESTA. — Hoy, lunes, desde las 5 a las 12,30, el originalísimo dibujo de Popeye ASI SOY YO y SU PRIMERA ESCAPADA, en español. El jueves próximo, "Una Carmen rubia".

SALON SPORT VIDAL. — Hoy lunes, desde las 6 a las 12,30, el dibujo de Popeye EL MARATHON DEL BAILE y MADMOISELLE DOCTOR, en español. El próximo jueves, "El gran domador".

El "duce" pretende justificar la miseria del pueblo italiano

Una curiosa explicación de la Prensa fascista

ROMA.—La miseria del pueblo italiano crece como la espuma. El "duce" no piensa más que en los armamentos y la aviación. Mientras tanto, los italianos arrastran una vida miserable. Ultimamente se ha dispuesto una mezcla para la harina que produce un pan infecto.

Ante las protestas que el hecho ha motivado, la Prensa fascista se esfuerza en explicar el caso. "Il Giornale d'Italia" publica un artículo sobre el particular, en el que dice que la nueva mezcla de harinas que se ha ordenado constituye "uno de los medios de defensa de la economía y de la moneda nacional". "Se trata—añade—de defender a un común interés para todos los italianos."

Dice luego el articulista que las continuas lluvias han hecho que la cosecha de trigo en todo el mundo sea muy escasa. "¡Hasta en Francia—exclama el articulista—, donde siempre las cosechas de trigo fueron abundantes, la de este año es muy escasa!"

Termina diciendo que para abastecer el mercado triguero de Italia sería necesario recurrir a la importación; pero esto causaría una considerable baja en la moneda. Por eso el Comité del Grano ha dispuesto que en vez de pan de trigo los italianos coman los más diversos piensos.—P. I. S. P.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER